

就业简报

[2014]第 04 期 (总第 73 期)

天津市教育委员会学生处

天津市大中专毕业生就业指导中心

2014 年 04 月 21 日

01 【中心工作动态】

- 2014 年一季度中心开展的重点工作 P1
- 2014 年天津滨海高新技术产业开发区企业招聘会简讯 P1

02 【院校工作】

- 南开大学滨海学院召开创新创业工作研讨会 P2
- 天体召开 2014 届毕业生就业工作推动会 P3

03 【院校快讯】

- 职场英语达人训练营掀起天美职场英语学习热潮 P4
- 2014 届毕业生春季招聘会“立体式服务”成效明显 P4
- 科大举办春季校园招聘会 P5

【中心工作动态】

2014 年一季度中心开展的重点工作

一、中心在一季度共举办了两场招聘会：

- 1、2014 年外地院校天津生源高校毕业生就业洽谈会。
- 2、第六届天津市民营企业招聘会。

二、为推动高校职业规划和就业指导课程建设，提高就业工作人员和教师的职业指导能力。2014 年 3 月 25—28 日，市大中专毕业生就业指导中心在科技大学举办了“2014 年天津市普通高校就业指导人员职业规划与就业指导中高级培训班”，我市 19 所高校 54 名就业工作者参加了培训。

三、2014 年 3 月 18 日—31 日，中心主任周禄群、就业部部长黄郁、办公室主任张大谦分别走访近 30 所天津高校，与院校负责就业工作的校领导及就业中心主任就三个议题：1、反馈 2013 届毕业生就业率检查结果；2、积极主动、采取措施，力争 2014 届毕业生就业工作再上新台阶；3、教育部关于毕业生就业信息统计系统改造等有关情况进行座谈。从整体看，各校在 3 月—4 月期间都安排了比较密集、各种形式的招聘会，各项工尚在紧张的落实中。

四、2014 年 3 月底，市就业中心为更深入地了解各高校就业工作的实际情况，安排专人下校调研，了解学校在：开拓就业市场、就业推荐、就业指导、就业服务、创业教育、就业帮扶和存在的问题等情况，为下一步做好我市的就业工作累计更多的一手资料。

【市大中专毕业生就业指导中心供稿】

2014 年天津滨海高新技术产业开发区企业招聘会

简 讯

2014 年 4 月 12 日上午，由市大中专毕业生就业指导中心、滨海高新技术产业开发区人事局联合主办，滨海高新技术产业开发区人才交流服务中心、工业大学就业中心协办的“2014 年天津滨海高新技术产业开发区企业招聘会”在工业大学举行。截至目前，市大中专毕业生就业指导中心已面向 2014 届毕业生举办了五场公益性专场招聘会。

本次招聘会参会单位超过 110 家，为毕业生提供就业岗位近 2000 个，本科、高职（专科）毕业生招聘岗位近 80%。进场毕业生达 3000 余人。据统计，招聘会上各企业收到简历累计 6500 余份，现场与企业达成意向 1200 余人。

这是市大中专毕业生就业指导中心促进毕业生就业，开发高新技术产业、智力密集型产业等新兴产业就业渠道的新举措。

【市大中专毕业生就业指导中心供稿】

【院校工作】

南开大学滨海学院召开创新创业工作研讨会

3 月 13 日，南开大学滨海学院召开了创新创业工作研讨会，会议由就业指导中心主办。学院党委副书记、副院长、各系各专业主任、专职教师、特聘教师及部分学生代表参加了会议。

会上,学院分管就业领导介绍了国家和本市鼓励大学生创新创业的相关政策,明确了创新创业工作为我院今年的工作重点,并提出下一步工作的指导思想。与会教师及学生代表踊跃发言,各抒己见,结合各自专业特点及优势,为学院创新创业工作献计献策。

通过此次会议,学院创新创业工作统一了认识,拓展了思路,丰富了方法,形成了计划。在下一步工作中,就业指导中心将广泛开展宣传,挖掘孵化基地带动作用,注重创业实习实践的实际效果,全面推动创新创业工作的深入开展,逐步实现以创业带动就业的目标。

【南开大学滨海学院供稿】

天体召开 2014 届毕业生就业工作推动会

2014 年 3 月 27 日上午,天津体育学院召开了 2014 届毕业生就业工作推进会。党委书记王欢、院长姚家新出席并讲话,党委副书记张生理主持会议。参加会议的有各系部主任、党总支(副)书记及毕业生班辅导员。

会上,各系部分别汇报了 2014 届毕业生就业工作的进展情况,以及促进毕业生就业采取的对策和措施;学生处处长张立顺就学校 2014 届毕业生就业工作的实施方案和编制毕业生就业质量年度报告方案进行了布置。

【天津体育学院供稿】

【院校快讯】

职场英语达人训练营掀起天美职场英语学习热潮

2014年3月19日，由我院就业指导中心主办、大学生就业指导协会承办的“职场英语达人训练营”成功在北校区举办，中心邀请佳一英语外教 Brain 老师，以“如何成功应聘外企”为主题，将职场英语面面观与我院学生们交流互动。

训练营以轻松活泼的形式展开，结合参与性话题和互动内容，外教就“如何制作英文简历”，“什么样的简历能够得到 HR 的青睐”，“国际上的职场礼仪”和“如何参加英文面试”四个模块内容展开，学生们参与热情高，与外教互动良好，活动受到了一致好评。

活动结束后，很多学生对职场英语产生了浓厚的兴趣，以用促学，本次活动掀起了我院职场英语学习热潮。

【天津美术学院供稿】

2014 届毕业生春季招聘会“立体式服务”成效明显

3月29日，我校2014届毕业生就业大型招聘会（春季专场）在第二教学楼、第三教学楼隆重举行。校党委副书记贾德民莅临指导。

洽谈会当天，参会单位224家，来自17个省市。贵州省教育厅携18所中等职业学校参加本次洽谈会，带来200多个师资需求。部

分被录用的毕业生，可直接进入事业单位编制。本次参会用人单位提供的有效岗位 4300 多个，现场签约毕业生 80 人，另外有 600 多人与用人单位达成签约意向。

本次洽谈会，为了更好的服务于用人单位，展示我校学生特色，继续推行立体式的服务。工程实训中心、汽车学院将技能操作平台开放，用人单位现场进行技能测试，考察学生动手能力。

目前，2014 届毕业生择业时间已经过半，面对今年毕业生总量进一步增大、用人需求结构性矛盾更加突出、毕业生就业观念仍需进一步转变等压力，校就业部门希望广大毕业生抓住机会，审时度势，早做决断。学校也将不遗余力的为广大毕业生做好就业服务工作。

洽谈会当天，就业指导中心还组织我校 11 个学院（含高职部）与天津经济技术开发区 12 家优质企业举办了专场对接会。会上，12 家企业负责人介绍了单位整体情况、员工待遇、需求专业、合作项目及领域等情况，并与我校各学院负责人进行了深入的交流与对接，双方在建立实习基地、订单培养、互访考察等方面达成了意向，取得了较好成效。

【天津职业技术师范大学供稿】

科大举办春季校园招聘会

为更好地服务滨海新区建设，加强与开发区企业的深度合作，持续为企业提供人才储备，为毕业生搭建良好的就业平台，3 月 21 日，

我校与开发区人力资源和社会保障局、开发区人才服务中心、泰达人才网联合举办"泰达高校日--天津科技大学专场对接会",邀请包括大陆汽车、飞思卡尔、旭阳化工等开发区 26 家重点企业来我校举办人才对接座谈会,企业所需岗位基本涵盖我校所有专业。各学院党委副书记参加对接会,会议由招就中心张国顺主持。

对接会围绕如何与对口企业建立深层次合作关系,如何为企业发展、毕业生就业提供更加优质的服务,为滨海新区经济社会发展提供有力的人才支持等问题进行了深入讨论。企业方了解了我校整体战略东移计划后,纷纷表示希望不断加强与我校的交流合作,加大对科大毕业生的引进力度。

当日,我校与开发区人才服务中心、天天人力资源有限公司、津轻人才服务中心合作,在河西校区体育馆举办了两场招聘会。雀巢、三星、大陆汽车、ppg 涂料等 200 余家企业提供岗位 4000 余个,来自我校的 3000 余名毕业生参加了本次招聘会。

【天津科技大学供稿】